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[IpaBu1a Urpel

3aHATHIA OYHbIE O MHBIX PACIOPSKEHUN

X0IUTh MOKHO TOJIBKO CO CBOEH I'PYIIION

[IpesenTanu, ToMalIHue 3a1aHNA U IIPOYNe MaTepUAaJIbl - Ha
cTpanuiie kypca Ha kodomo

Habop 0a/10B: (CM. TOKYMEHT C IIpaBuIaMu!)

o (CaMocTosiTeJIbHbIE PA00THI

o Jlomanraue 3aganus (eCTb CPOKU CIA4N)

o KoHTpoibHbIe PA00THI

o lIpoeKT

[TepennchIBAHUHT KOHTPOJBHBIX Y CAMOCTOATEIBHBIX Pa00T
He oyaeT

MBI cunTaeM, 4TO BbI VCBOWIN IPOTPAMMY IIPOIILTIOTO
ceMecTpa 0 CTATUCTUKE

MarepuaJibl JeKIUU IIPopadaThIBAIOTCI BAMU J0Ma
Mozkno u ay;kHo (!!!) 3amaBaTh BOIIPOCHI



Ja¥oe [louemy R?

becruiaTHpIN

OueHb IIPOCTON U OBICTPHIN B N3VUEHUN

dopymbl, TTOIEPKKA, PA3BUTHE

bpicTpasa u ynooHas craructTudeckass 00padoTKa JaHHbIX
[locTpoeHune KpacuBbIX I'PaPUKOB

MHOKeCTBO TOIIOJIHUTEIbHbBIX TAKETOB

O0paboTka TanubIx RNA-seq

Co3/IaHue 0TYCTOB

HexoTopbsle J1abopaTopuN UCHOIB3VIOT TOJIbKO R



31K R - hit

R u RStudio

ps://cloud.r-project.org/

RStudio - https:/rstudio.com/

Q+« (2~ &4 || K project: None)
| D)plotEasyR x O plotStuftR x O tempR x = Workspace History =
[Source Q@ / - ~% %  9Souce + ||| o [0 _#importDataset-

' 29~ geticdfpata <- function(pos) | « Data a

30 e <- ecdf(top[,pos]) f '
| 31 dat <- cbind(seq(0, 1, length.out=1000),e(se RF 100?‘:?" e
32 dat <- data.frame(dat) var es
| 33 colna-es;dau &A%, "V - acoeff 951 obs. of 2 variab
34 return (dat) :
| 35 bicoeff 951 obs. of 2 variab ~
| 36 Plots e
37 -~ getFit <- function(pos) Foe SRR —
38 e <- ecdf(top[,pos]) » A Zoom Fepote Q@ Cearan
39 dat <- cbind(seq(0, 1, length.out~1000),e(se
| 40 #dat <- chbind(knots(e).e(knots(e)))
f 41 dat <- data.frame(dat)
42 colnames(dat) <- c("v1", "v2") -
43 Ol : '
11 0 (Top Leved ¢ . R Script < 7] 2
§l Consote — =l > S :/ //,-’/'/
x - - /-’—/
> e
> s T T T T
: 2 4 6 8 10
>
> X
>



https://cloud.r-project.org/
https://rstudio.com/

JlemoucTpamnusg padorsl RStudio

RStudio ectb Ha kodomo

https://kodomo.ftbb.msu.ru/rstudio



https://kodomo.fbb.msu.ru/rstudio/auth-sign-in

R - pekoMeHgaimu K paoore

Mo:kHO 3aryckaThb 0e3 RStudio

MO;KHO 3a1IyCKaTh U3 KOMaHIHON CTPOKU

RStudio - HacTosgTEIbHO peKOMeHayeTCs (0cO0EHH0 Ha
KOHTDOJIbLHBIX padoTax!)

CosnaBauTe npoeKTol B RStudio

CoxpaHauTe cBoH Ko B Buae ckpunTos script.R (Ha
KOHTPOJILHBIX PA00TaX - 3TO 00g3aTeJIbHOE TPEOOBAHIE)
niau script.Rmd

CoxpaHsIiTe II0JIyYeHHbIe Ta0IUIIbI U I'Pa(pUKU B
OT/eJIbHbIE (DAL

lcnoabp3oBaTh Google MO;KHO U HYKHO!

Ecomm B 3aganuu TpedyeTcs npucaarTh pami, To
HA3bIBATH €TI0 caeayeT o npuHouiy: Petrov. R quizz.R




Markdown

https://rmarkdown.rstudio.com/index.html

https://rstudio.com/wp-content/uploads/2015/03/rmarkdown-reference.pdf

tinytex::install tinytex() - 11 coxpanenns oruera B pdf
3aryckaercs eJIMKOM, CPa3y BIJIHBI OIIMOKU U IIPO0IE€MbI

dparMeHThI Koa 3armchiBaloT B “chunk™

S

your_code

AN NN

[lepeMennbie U QYHKIUU, THUIUIATI3UPOBAHHbBIE B OJHOM
chunk, oyayT padoTraTh BO BCeM JTOKYMEHTE


https://rmarkdown.rstudio.com/index.html
https://rstudio.com/wp-content/uploads/2015/03/rmarkdown-reference.pdf

Markdown

https:/rstudio.com/wp-content/uploads/2015/02/rmarkdown-cheatsheet.pdf

syntax becomes

Plain text Plain text
End a line with two spaces to start a new paragraph. End a line with two spaces to start a new paragraph.

*italics* and _italics_ italics and italics
*xbold**x and __bold__ bold and bold
superscriptf2A superscript®
~~strikethrough~~ strikethrough
[Link] (www.rstudio.com) link

# Header 1

## Header 2

### Header 3

Header 1
Header 2

#### Header 4 Header 3
#4444 Header 5 Header 4
Header 5
###### Header 6 N
endash: -- endash: -
emdash: --- emdash: —
ellipsis: ... ellipsis: ...

inline equation: $A = \pi*rr{2}$
image: ![](path/to/smallorb.png)

horizontal rule (or slide break):

* % %

inline equation: A = 7 * r*

image:

horizontal rule (or slide break):


https://rstudio.com/wp-content/uploads/2015/02/rmarkdown-cheatsheet.pdf

Markdown

### OtobpaxaTb M KOA M pe3ynbTaT ero BbiNONHEHWA OTO6pa)KaTb N KOO U pe3yribrat €ro BblMNOJIHEHUA

T {r‘} dim (mtcars)
dim (mtcars)

-~~~

## [1] 32 11
### OTobpaxaTb TONbKO PEe3yNbTaT BLINONHEHMA KOAA

e S R OTtobpaxaTb TONbKO pesynbTar BbINOMHEHNs Kofa

dim (mtcars) ## [1] 32 11

### Kog oTobpaxaeTcA, HO HE BLINOMHAETCA KO,D, 0To6pa>KaeTcs| HO HE BbINOMHSETCS

""" {r, eval = F}
dim (mtcars) dim (mtcars)

-~~~

### BobinonHeHMe Kopa BHYTPWM CTPOKM TeKcTa BbIHOﬂHeHMG KO4a BHyTpM CTPOKM TEKCTa

R R Two plus two equals 4
Two plus two equals "r 2+2



Markdown

B ciaydyae ommMOKNM B KoOJe HUTOIOBBIM JOKYMEHT HeE
OvIeT co3JaH, II0OIBUTCS coo01IeHre 00 OIINOKe

33~ " {r} - )

34 mean(a)

g TS

36

37

38

28:1 E3d Koa oToBpaxaeTca, HO He BLINONHAETCA * R Markdown

Console Terminal R Markdown Jobs g [
@] ~/Leci.Rmd Output Issue:

€ Line 34 Error in eval(expr, envir, enclos) : object
'a' not found Calls: <Anonymous> ... handle -
> withCallingHandlers -> withVisible -> eval
-> eval Execution halted

Pelrenue;

o appas =T seln)
mean(a)

T ## Error in mean(a): object 'a' not found



Markdown

https:/rpruim.eithub.io/s341/S19/from-class/MathinRmd.html

a —
X ~ Norm(10, 3)
2 <10

X ~ Binom(n, 7)


https://rpruim.github.io/s341/S19/from-class/MathinRmd.html

Markdown

title: "JlomawHee 3ajaHue - TecT - 1.89.2020" ,D,OMaLUHee 3a,£l,aHMe < TeCT - 1092020

output: html_document
1. CKOMnbKo CTPOK U cTonbuoB B Habope gaHHbIX mtcars?

“""{r setup, include=FALSE} dim(mtcars)
knitr: :opts_chunk$set(echo = TRUE)
## [1] 32 11

### 1. Cxkoneko cTpok ¥ ctonbuoe B Habope AakHbiX mtcars? OTBeT: 32 CTPOoKM 1 11 CTONOLOB

T r} 2. [NocTpownTe rpaduk 3aBUCUMOCTN Mpg OT Wt No AaHHbIM mtcars?
dim(mtcars)

AT library(ggplot2)

ggplot(mtcars, aes(x=wt, y=mpg)) + geom_point()

**OTeeT:** 32 cTpoku u 11 cTtonbuoe 3

### 2. MNocTpoiTe rpaduk 2aeBMcuMOCT¥ mpg OT wt no AaHHbM mtcars? -
e r‘} 30- L
library(ggplot2)
ggplot(mtcars, aes(x=wt, y=mpg)) + geom_point() o
.
25 =
g . .
£ . e %o L]
20- ~
: .
’ L]
15 e [ .: . =
10- L] L]
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wt



RaJIbKyIITOP

log: 60 — log; 12

log(60, base = 5) - log (12, base = 5)

## [1] 1

(V17 — 2)(+/(34) + V8 + V17 + 2)
V2+1

(sqrt(17) - 2) * (sqrt(34) + sqrt(8) + sqrt(17) + 2) / (sqrt(2) + 1)

## [1] 13



https:/ www.r-eraph-eallerv.com/
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https://www.r-graph-gallery.com/

CUMYIAIAN
BozpmMeM M BBIOOPOK 13 HOPMAJIBHOI'O paclpeneieHus
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CTarTucTukKa

library("PerformancelAnalytics")
my_data <- mtcars[, <(3,3,4,5,6,7)]
chart.Correlation(my_data, histogram=TRUE, pch=19)
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CTarTucTukKa

library(MASS)
t.test(Prob ~ So, data = UScrime)

==

## Welch Two Sample t-test

e

## data: Prob by So

## t = -3.8954, df = 24.925, p-value = 0.0006506
## alternative hypothesis: true difference in means is not equal to ©
## 95 percent confidence interval:

## -0.03852569 -0.01187439

## sample estimates:

## mean in group © mean in group 1

e 0.03851265 0.06371269



[los1e3HbBIC KOMAH/IBI

getwd() # y3HaTh pab0OuUyI0 TMPEKTOPUIO
setwd(‘Newdir’) # 3a1aTh padb04yIO TUPEKTOPUIO

dir() # crmcox amios B pabodenl TMPEKTOPUN



OCHOBHOU THUII TAHHBIX - BEKTOP

## [1] 12 345

y <- 6:10
## [1] 6 7 8 9 10

length(x)

## [1] 5



OCHOBHOU THUII TAHHBIX - BEKTOP

X <= 1:5

/1]12345



OCHOBHOU THUII TAHHBIX - BEKTOP

X <- 1:5

##all] 1 2 345

‘?

vec <- 1068:156
vec

## [1] 100 101 102 103 104 105 106 187 168 109 110 111 112 113 114 115 116
## [18] 117 118 119 120 121 122 123 124 125 126 127 128 129 130 131 132 133
## [35] 134 135 136 137 138 139 140 141 142 143 144 145 146 147 148 149 150



Oreparnum ¢ BEKTopaMu

X +Yy

## [1] 7 9 11 13 15

## [1] 1 4 9 16 25

## [114 56 7 8

## [1] -1 -2 -3 -4 -5



Ornepanuu ¢ BEKTopamMu

Z <= 1Li12

## [1] 11 12

## [1] 12 345



Oreparnum ¢ BEKTopaMu

## [1] 11 12

## [1]1 12345

## Warning in x + z: longer object length is not a multiple of shorter object
## length

## [1] 12 14 14 16 16



Ornepanuu ¢ BEKTopamMu

a <- 1:6
b <- 10:11
a

## [1] 123456

# [1] 10 11



Ornepanuu ¢ BEKTopamMu

a <- 1:6
b <- 10:11
a

## [1] 123456

# [1] 10 11

## [1] 11 13 13 15 15 17



Oreparnum ¢ BEKTopaMu

# [1]1 12 34 5

## [1] FALSE FALSE FALSE FALSE TRUE

## [1] FALSE FALSE FALSE TRUE FALSE



Ornepanuu ¢ BEKTopamMu

# [1] 12345

= X
|
=N

## [1] 4



CI10CcO0BI CO3JaHUg BEKTOpa

Ormtepatop c()

c(1,2,3)

# [1]12 3



CrocoObI CO3TaHUA BEKTOPA
[lociaemoBaTe/ IbHOCTU

1:10

# [1] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

seq(from = 1,to = 8,by = 2)
## [1] 1 35 7

seq(3,4,length.out = 5)

## [1] 3.00 3.25 3.50 3.75 4.00



BbI30B clipaBKU

’seq

help (mtcars)



CI10CcO0BI CO3JaHUg BEKTOpa

OO0 beInHeHue

X <- 1:3

# [1]1 1 2 3

X <= clx, 557
X

## [1] 12 356 7



CrocoObI CO3TaHUA BEKTOPA

IIoBTOPEI

rep(1l:3, times = 3)
¥ (1] 1234283124
rep(1:3, each = 3)
## [1] 111222333
rep(1:3, length.out = 5)

## [1] 12 312



CrocoObI CO3TaHUA BEKTOPA

B34Th 10 cIy4aniHbIX 4ucesI OT 1710 30

sample(1:38, 10, replace = T)

## [1] 11 2513 2 4 5 7 4 15 23



CrocoObI CO3TaHUA BEKTOPA

13 pacripeneneHus

Hy;KHO creHepupoBaThb 3aJaHHOE KOJIMYECTBO 4YHCEI U3 U3BECTHOIO
pacrpeeaeHus

rnorm(n,mean,sd) - HopMaIbHOE pacIpereIeHie
runif(n,min,max) - paBHOMepHOE pacipeaeIeHne
rbinom(n,size,prob) - OuHOMUAILHOE pacIIpeIeIeHne
rpois(n,Jambda) - pacnpenenenune Ilyaccona



CI10CcO0BI CO3JaHUg BEKTOpa

13 pacripeneaeHus

rpois(20, 10)

## [1] 8 914 10 10 15 11 5 4 13 11 11 1@ 8 15 11 3 7 6 8



CI10CcO0BI CO3JaHUg BEKTOpa

13 pacripeneaeHus

set.seed(123)
rpois(20, 1©)

## [1] 8 914 10 10 15 11 5 4 13 11 11 1@ 8 1511 3 7 6 8



HeMmoro onucareJapbHON CTaTUCTUKA

set.seed(123)
a <- rpois(20, 18)
a

## [1] 8 914 10 10 15 11 5 4 13 11 11 1@ 8 15 11 3 7 6 8

sum(a) sd(a)
## [1] 189 ## [1] 3.410124
max(a) mean(a)

## [1] 15 ## [1] 9.45



BeKTOop - JaHHbIE OJHOI'0 THUIIA

x <=t c(T,F,F.T)
typeof(x)

## [1] "logical"

Woiet TRl
typeof(x)

## [1] "integer"

X <- ¢(8.5, 1.2, 3.6)
typeof(x)

## [1] "double"

X <- C(lal, lbl, "C")
typeof(x)

## [1] "character"



BeKTOop - JaHHbIE OJHOI'0 THUIIA

x <- ¢(F,1,2,T) x <- c(1, 2.8)

X X

## (110121 ## [1] 1.0 2.8

typeof (x) typeof (x)

## [1] "double” ## [1] “double”

X <=0, "8y F;, 5.5)

X
## [1] II1II llall IIFALSEII "5,5"
typeof(x)

## [1] "character"



Cpesspl

x <- ¢(5, 16, 8, 32, 56, 2)
X

## [1] 5 16 8 32 56 2

x[1]
# [1] 5

x[2:4]

## [1] 16 8 32
x[e(2, 5)]

## [1] 16 56



Cpesspl

x <- ¢(5, 16, 8, 32, 56, 2)
X

## [1] 5 16 8 32 56 2
x[-1]
## [1] 16 8 32 56 2
x[x > 10]
## [1] 16 32 56
X[x >= 5 & x < 10]

## [1] 5 8



typeof(x)

## [1] "integer"

is.vector(x)

## [1] TRUE

uadopmariiga

X <&k S

## [1] 12345
is.logical(x)
## [1] FALSE

is.integer(x)

## [1] TRUE

str(x)

## int [1:5] 12 34 5



Data frame

e

## Mazda RX4

H# Mazda RX4 Wag

## Datsun 719

# Hornet 4 Drive
# Hornet Sportabout

## Valiant
## Duster 360

## Merc
## Merc
## Merc
## Merc
## Merc
## Merc
## Merc

240D
230
280
280C
4505k
450SL
4505LC

mpg cyl disp hp

21.9
21.9
22.8
21.4
18.7
183
14.3
24.4
22.8
192
17.8
16.4
17-3
152

## Cadillac Fleetwood 10.4

6 160.
6 160.
4 108.
6 258.
8 360.
6 225.
8 360.
4 146.
4 149.
6 167.
6 167.
8 275.
8 275.
8 275.
8 472.
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93
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¥
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.320
215
Yy
460
.570
.199
150

070

16.46
17.02
18.61
19.44
17.02
20.22
15.84
20.00
22.99
18.30
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17.40
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18.00
17.98
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Data {frame. Co3nanue

a <- c(5, 4, 8)

b <- c("aa", "bb", "cc")
h <~ ¢ciT, F, T)

df <- data.frame(a,b,h)
df

# a b h
## 1 5 aa TRUE
## 2 4 bb FALSE
## 3 8 cc TRUE



Data {frame. Co3nanue

df <- data.frame(a = c(5, 4),
b = C("aa", "bb"),
h = C(TJ F))

df

# a b h

## 1 5 aa TRUE
## 2 4 bb FALSE



Data frame. OcHOBHbBIE oIIepaliun

## a b h
## 1 5 aa TRUE
## 2 4 bb FALSE

str(df)

## 'data.frame': 2 obs. of 3 variables:
## $ a: num 5 4

## $ b: Factor w/ 2 levels "aa","bb": 1 2
#% $ h: logi TRUE FALSE

dim(df)

# [1] 2 3



Data frame. OcHOBHbBIE oIIepaliun

## a b h

## 5 aa TRUE
##\ 2 /4 bb FALSE

str(df)

## 'data.frame': of

## $ a: num 5 4

## $ b: Factor'w/ 2 levels "aa","bb": 1 2
g1 TRUE FALSE

CTPORII CTOHﬁD&J



Data frame. OcHOBHbBIE oIIepaliun

colnames(df)

## [1] Ilall Ilbll Ilhll

rownames(df)

## [1] "1" "2"



